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ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA 2 

DOS   AFLUENTES GOIANOS DO BAIXO PARANAÍBA 3 

 4 

Aos oito dias de fevereiro de dois mil e vinte dois, às nove horas, teve início, por meio de 5 

videoconferência na plataforma ZOOM, os trabalhos da 6 Reunião Extraordinária do CBH 6 

Baixo Paranaíba, com as participações dos seguintes membros: Fabrício de Campos 7 

Aires Silva - SEMAD, Levi Carlos da Silva - Prefeitura Municipal de Serranópolis, Marcos 8 

da Silva Cunha - Prefeitura Municipal da Chapada do Céu, Fabiano de Lima Teixeira – 9 

SANEAGO, Rafael Rodrigues de Paiva – SANEAGO , Giselle Arantes Ferreira – São 10 

Marinho S/A, Thiago Castro de Oliveira – FAEG, Maiscilia Braga Cabral- Energética 11 

Serranópolis LTDA, Thyago Alberto Nunes Dourado – Rio Claro Agroindústria,Mariusa 12 

Aparecida dos Santos – ABES/GO, Henrique Luiz Araújo Costa- ABES/GO, Nélio Castro 13 

Lima – SENAR,  e os convidados: Maria Aparecida de Souza Araújo – SEMAD, Albano 14 

Henrique de Araújo – SEMAD, Marcos Aurelio Gomes Antunes – SEMAD, Phelipe 15 

Henrique Cassimiro Cunha – Completta, Paulo Almeida – SANEAGO, Jussanã Milograna 16 

-UFG, Kamila Almeida – UFG ,Henrique Graciliano Linhares-  UFG, Franciele Parreira – 17 

SEMAD ,Lutiana Casaroli – UFG , Pedro Paulo Alves Godoi – SEMAD, Amanda 18 

Rodrigues- SEMAD, Klebber Formiga -UFG, Nilson Ferreira- UFG, Patrícia Côrtes – 19 

Secretaria Executiva/Completta. Item I- Abertura da sessão e verificação de quórum – 20 

O Sr. Levi Carlos Lima (Presidente do CBH Baixo Paranaíba), deu as boas-vindas a 21 

todos. Passou a palavra ao Sr. Phelipe Cunha – Secretaria Executiva/Completta para a 22 

verificação de quórum. Concluída a confirmação dos presentes. Solicitou aos presentes 23 

que registrassem no chat seus nomes e entidades que representam. Antes que fosse 24 

dado prosseguimento à pauta do dia, o Sr. Levi Carlos (Presidente CBH Baixo 25 

Paranaíba), informou o recebimento de um ofício para solicitação de um novo membro do 26 

CBH dos Afluentes Goiano do Baixo Paranaíba – Sra. Kellys Mary Thomaz de Freitas. 27 

Foi colocada em votação e aprovada. Item II- Aprovação da Ata da 30ª Reunião 28 

Ordinária – Sr. Levi Carlos da Silva (Presidente do CBH baixo Paranaíba) colocou em 29 

apreciação a Ata da 30ª Reunião Ordinárias do CBH Paranaíba. Informou que a ata foi 30 

enviada com antecedência a todos os membros e não recebeu nenhuma contribuição. 31 



 

 

Não havendo manifestações, colocou a Ata em votação. Assim, foi aprovada por 32 

unanimidade a Ata da 30ª Reunião ordinária. O Sr. Phelipe Cunha – Secretaria Executiva 33 

franqueou a palavra ao Sr. Marcos Aurélio Gomes – SEMAD - para suas considerações 34 

iniciais. O Sr. Marcos Aurélio Gomes - SEMAD avaliou a última etapa do plano Baixo 35 

Paranaíba. Logo a seguir, Sr. Albano Araújo- SEMAD passou a palavra ao Prof. Klebber 36 

Formiga - UFG.   Item III- Apresentação dos Produtos 7 e 8. - Com a palavra, o Prof. 37 

Klebber Formiga – UFG agradeceu a presença de todos. Usando o modo “apresentação” 38 

fez um breve resumo dos trabalhos desenvolvidos até o momento e adicionou alusões 39 

históricas convenientes aos assuntos e apresentou um panorama sobre o que será 40 

descrito em relação ao produto sete. Citou MOP, como proposta do plano de ações, 41 

onde a sua função será facilitar a implementação do produto. Ao final da apresentação, 42 

demonstrou a estrutura do site. Em seguida, abriu-se um instante para perguntas. O Sr. 43 

Marcos Aurélio Gomes – SEMAD solicitou que os interessados em debater registrassem 44 

no “chat”. Sr. Marcos Cabral -SEMAD pediu a palavra e fez um comentário oportuno 45 

sobre o tema. O Sr. Albano Araújo - SEMAD, perguntou ao Prof. Klebber Formiga - UFG, 46 

como será feita a atualização na plataforma. Respondeu que as atualizações serão feitas 47 

pelo gestor da pasta, cujo responsável passará por um treinamento. O Sr. Albano Araújo 48 

– SEMAD observou que a página do andamento das metas e status devem permanecer 49 

no “website” do comitê e outra parte internamente, para que o gestor consiga atualizar os 50 

dados. Parabenizou o professor pela ferramenta. Retomando a palavra, o Sr. Marcos 51 

Aurélio Gomes - SEMAD convidou o Professor Nilson Ferreira - UFG para proferir a sua 52 

apresentação. O Sr. Nilson Ferreira -UFG cumprimentou a todos. Anunciou as novidades 53 

que foram implementadas nos “Dashboards”. Usou a ferramenta modo “apresentação” e 54 

fez um resumo do produto. Ressaltou que o site será composto por seis páginas. 55 

Apresentou a relação uso do solo, onde pode observar a alteração de cada UPGRH do 56 

município, que estará representada por porcentagem. Concluiu sua participação na 57 

apresentação do produto oito e colocou-se à disposição para o debate acerca do 58 

trabalho. Com a palavra Sr. Albano Araújo - SEMAD observou que todos os dados foram 59 

inseridos numa base só da UPGRH, que cada produto tem sua base, plano e 60 

enquadramento. Sugeriu inserir na página quatro bases diferentes com seus respectivos 61 

links, pois facilitará a visualização do acesso da bacia, sem precisar filtrar pelo conteúdo. 62 

Comentou sobre as proporções colocadas em cada município e os dados deverão 63 



 

 

permanecer separados. Agradeceu. Destacou que o objetivo da SEMAD é manter o 64 

sistema operacional sempre atualizado. Prof. Klebber Formiga - UFG agradeceu pelas 65 

contribuições e falou que, em seu ponto de vista, quando se separa os UPGRHs dos 66 

municípios, eles podem ficar duplicados, assim perdendo o foco: O resumo Municipal. O 67 

Sr. Albano Araújo - SEMAD analisou que a proposta precisa de algumas adequações. 68 

Prof. Klebber Formiga concordou sobre a necessidade de alguns ajustes e passou a 69 

palavra para o Prof. Nilson Ferreira - UFG. Explicou que em relação ao questionamento 70 

colocado pelo Sr. Albano Araújo - SEMAD, quando entra-se na dimensão do município, 71 

aparecem as duas UPGRHs, assim, poderá ser alterado. O Sr. Albano Araújo – SEMAD 72 

sugeriu uso da ferramenta “busca” ser filtrada pelos municípios. O Sr. Marcos Aurelio 73 

Gomes - SEMAD agradeceu a orientação do professor, e complementou que a divisão 74 

das porcentagens ficou ótimo e que a ferramenta “busca” será feita pelo município. Sr. 75 

Marcos Cabral – SEMAD pediu a palavra e concordou com o modelo da “busca” por 76 

município. O Sr. Levi Carlos Da Silva – Presidente CBH Baixo Paranaíba pontuou que os 77 

pequenos municípios não possuem sistemas de informações geográficas e que essa 78 

plataforma facilitará os gestores, mas que a preocupação ficou entre a disponibilidade 79 

hídrica e suas acentuadas diferenças nas UPGRHs. Sugeriu que a SEMAD deveria 80 

chegar num consenso. O Sr. Albano Araújo - SEMAD ressaltou que a disponibilidade 81 

hídrica não se altera, pois o regime de chuva não respeita a bacia, são diferentes tipos 82 

de demandas e cada bacia tem seu perfil e pode-se trabalhar na implementação dos 83 

instrumentos de acordo com os usos. O Sr. Levi Carlos (Presidente CBH Baixo 84 

Paranaíba) ratificou seu pedido. O Sr. Albano Araújo - SEMAD comentou que os comitês 85 

farão suas simulações e avaliações. Avaliou o produto como sendo dinâmico e que 86 

dados serão atualizados constantemente. O Sr. Marcos Cabral -SEMAD observou que 87 

quando aparecem pequenas áreas na plataforma, são consideradas as áreas limítrofes 88 

aos mananciais ou áreas covais. Concluiu-se que os produtos dos covais têm a sua 89 

maior incidência no Baixo Paranaíba, embora estejam sendo suprimidos. Perguntou 90 

sobre o interesse da SEMAD e UFG cruzarem essas informações. Prof. Nilson Ferreira – 91 

UFG informou que mapeamento das áreas de covais foi feito pela sua equipe e que os 92 

dados serão lançados a curto prazo, e que poderão ser incluídos na plataforma. O Sr. 93 

Marcos Aurélio – SEMAD lembrou que o prazo para conclusão do produto será até final 94 

de fevereiro, devem ser feitos pequenos ajustes, como os filtros por municípios, separar 95 



 

 

disponibilidade de demanda em função do município limítrofe em mais de duas UPGRH, 96 

ajustes dos mapas e inclusão do texto. Agradeceu e passou a palavra ao Sr. Albano – 97 

SEMAD. Comunicou da disponibilidade do site para teste. Informou que o lançamento 98 

oficial do site será na semana da água, que fará uma campanha de divulgação para a 99 

sociedade juntamente com os comitês. A Sra. Jussanã Milograna – UFG informou que 100 

dentro do planejamento do plano de ações, existe a informação do poder público e dos 101 

gestores municipais. Completou que a ideia é fazer a formação dos servidores que irão 102 

trabalhar com o plano para garantir que as ações sejam executadas. O Sr. Marcos 103 

Cabral – SEMAD comentou a sua preocupação com as áreas de preservação úmidas, 104 

que estão sendo utilizadas para outras atividades econômicas, inclusive pela pecuária. 105 

Falou que dentro desse contexto deve-se procurar integração dos municípios junto com 106 

os comitês, por fim agradeceu a todos. Não havendo mais a tratar, o Sr. Levi Carlos da 107 

Silva - Presidente CBH Baixo Paranaíba encerrou a reunião. Eu, Patrícia Côrtes - 108 

Secretaria Executiva Completta lavrei essa ata que, após aprovada, segue assinada pelo 109 

Presidente e Secretário Executivo do Comitê. A gravação com inteiro teor encontra-se 110 

disponibilizada pela Secretaria Executiva. 111 

 112 

 113 

Levi Carlos da Silva 114 

Presidente 115 

 116 

 117 

Antônio Carlos Gonçalves 118 

Secretário Executivo 119 


